

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide traer sus números de teléfono en el 7236, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.—Núm. 1.416

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.326

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12. SABADO, 11 DE AGOSTO DE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENCA

Noticias de Aviación

Nuevas manifestaciones de Nobile
ROMA, 11.—El general Nobile ha sido visitado por un periodista a quien ha dicho que, en su opinión, las probabilidades de encontrar a Alessandri y sus compañeros con vida es de uno contra mil.

"Se está haciendo todo lo que humanamente se puede para encontrarlos. La única esperanza que me queda, y ésta es muy débil, la fio en la labor de salvamento efectuada por el "Krasin" y por los aeroplanos."

El general Nobile afirmó que su fe en los dirigibles, como el mejor y más seguro medio de exploración polar, es idéntica a la que tenía hace unos meses, y que si recibiera órdenes de emprender un vuelo de expedición polar en un dirigible, partiría con igual entusiasmo, con los mismos métodos y con igual fe en el éxito que le animaba cuando se le dio el orden de partir a bordo del "Italia".

Interrogado acerca de sus enemigos y de lo que pensaba hacer para desmentirlos, Nobile manifestó que nada dirá hasta después de la investigación que el señor Mussolini ha prometido que se hará, siendo posible que, aun después de la misma, continúe guardando silencio acerca de este aspecto del vuelo del "Italia".

El autogiro La Cierva

LONDRES, 11.—Después del viaje que realiza por Inglaterra, es probable que se intente con el autogiro La Cierva la travesía de la Mancha para ir a Francia.

Si la tentativa tiene éxito, es posible que se emprenda el viaje por los aires a Amsterdam y a Berlín.

Turistas franceses en Tromsø

TROMSØE, 11.—Unos cuarenta turistas franceses han llegado a esta población a bordo del vapor "Príncipe Olaf", dirigiéndose después al lugar donde emprendió el vuelo el capitán Guilbaud, y arrojaron numerosos ramos de flores.

El aviador Murdock, detenido en Pretoria
PRETORIA, 11.—En cuando ha llegado a ésta el aviador Murdock ha sido detenido, inculcado de haber abandonado sin el permiso consiguiente su puesto en la aviación surafricana.

Murdock, en efecto, disfrutaba de una licencia; pero ésta finalizó el día 31 de julio último, y en su consecuencia, ha estado ausente de su puesto el tiempo comprendido entre dicha fecha y la actual.

Sin embargo, se cree que, una vez cumplidos ciertos requisitos indispensables, Murdock será autorizado para continuar su vuelo al Cabo.

Otro vuelo trasatlántico

SAN FRANCISCO, 11.—El aviador Lyon prepara un vuelo trasatlántico de Creydon a Los Angeles.

Levine no explica sus propósitos

BERLÍN, 11.—Los señores Levine, Acosta y la señorita Boll, que, como se sabe, han firmado un contrato para la compra de un aeroplano trasatlántico Junkers, han sido interrogados por los periodistas. El señor Levine se mostró extremadamente reservado, limitándose a manifestar que el aparato adquirido es similar al famoso "Bremen", de gran resistencia contra el mal tiempo y lo suficientemente fuerte para atravesar el océano. Añadió que no ha decidido aún nada sobre su vuelo trasatlántico.

Poco después, el señor Levine sostuvo una larga conversación con el capitán Hermann Koehl, piloto del avión "Bremen", que realizó la travesía de Europa a América.

El ingeniero Gianola, fuera de peligro
PARIS, 11.—Esta madrugada parecía hallarse mejor el ingeniero Gianola, herido en el accidente de aviación de Orly. Su vida está fuera de peligro.

Traslado del hidroavión "Numancia"
CADIZ, 11.—El hidroavión "Numancia" fue trasladado al hangar de Construcciones Aeronáuticas, desde Puentes. Lo remolcó una lancha motora hasta la rampa, en donde lo recogió el carro de lanzamiento. Reconocido por los técnicos, éstos apreciaron que todos los motores funcionaban perfectamente.

El verano Regio

Un partido de Polo.—La copa de la condesa de la Maza

SANTANDER, 11.—En el campo de polo de la Magdalena se han disputado la copa de la condesa de la Maza los equipos morado y blanco, constituidos en la siguiente forma: morado, marqués de Portago, marqués de Villabragima, duque de Lécera y don Alfonso; blanco, conde de Velasco, duque de Santo Mauro, conde de la Maza y duque de Alba.

El "match" se jugó a seis periodos. Por la composición de los equipos, y dada la brillante actuación del marqués de Villabragima en los partidos anteriores, se suponía que habría de triunfar el morado; pero no fue así.

El constante acierto del conde de Velasco, rematando las jugadas, en colaboración con el duque de Santo Mauro y conde de la Maza, dio la victoria a su equipo por 11 tantos a nueve.

El partido tuvo momentos de gran interés, llegando a empatar los contendientes en el tanto ocho.

La situación en China

Inglaterra ha firmado un Acuerdo con el Gobierno nacionalista.—Su texto es parecido al recientemente suscrito por Norteamérica

SHANGHAI, 11.—El cónsul general de Gran Bretaña en esta ciudad, sir Eidney Barton, ha firmado un acuerdo con el Gobierno nacionalista respecto a los sucesos ocurridos en Nankin el pasado marzo.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Wang, ha firmado el acuerdo en nombre del Gobierno nacionalista.

En dicho acuerdo se incluye la revisión de un Tratado, en forma parecida al recientemente acordado entre China y los Estados Unidos.

SHANGHAI, 11.—El Acuerdo que fué firmado ayer entre el cónsul general británico y el ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno nacionalista chino liquida los incidentes de Nankin, fijando las indemnizaciones que habrán de ser entregadas a los súbditos británicos que fueron objeto de violencias. Parece confirmarse que sus cláusulas son análogas a las del Acuerdo concertado sobre el mismo asunto con los Estados Unidos.

EN BRUSELAS

Congreso Internacional Socialista

La jornada de ocho horas
BRUSELAS, 11.—El Congreso internacional del partido socialista abordó ayer la cuestión de la jornada de ocho horas, declarando que el Gobierno británico es el culpable de que el Convenio de Washington no haya sido adoptado ya por todos los países. Se acordó luego reivindicar el derecho a la igualdad internacional para China; significar su simpatía hacia el movimiento sindicalista indostánico y las aspiraciones nacionales de Egipto; censurar la política de opresión económica de los Estados Unidos en América Central y América del Sur y reclamar la autonomía administrativa para las colonias donde la civilización se halla suficientemente avanzada.

El presidente del Reichstag da las gracias a los delegados franceses

BRUSELAS, 11.—Ayer, a las cuatro de la tarde, se ha reanudado la sesión del Congreso Internacional del partido socialista.

Loebe, presidente del Reichstag, dió las gracias a los delegados franceses por su declaración en favor de la evacuación de las provincias renanas, y declaró que el partido socialista alemán hará todo cuanto esté en su mano por establecer los fundamentos de la paz.

Sesión plenaria

BRUSELAS, 11.—La sesión plenaria celebrada ayer tarde por el Congreso Internacional Socialista ha sido presidida por los señores Cjech, socialista alemán de Checoslovaquia, y Rabernan, socialista checoslovaquo.

El delegado belga De Brouckere presentó, en nombre del Comité ejecutivo, una moción contra la pena de muerte y una resolución encareciendo la necesidad de emprender la lucha para lograr la libertad de los detenidos políticos.

El delegado holandés, señor Abarda, presentó una resolución en favor del desarme, diciendo que uno de los más inmediatos e importantes objetivos para el partido socialista está en ejercer la mayor presión posible sobre todos los Gobiernos al objeto de utilizar las tendencias existentes, incluso entre las clases directoras, contra las poderosas tendencias imperialistas y militaristas. También es de todo punto urgente y preciso, dijo, que se lleve a un Convenio internacional para el desarme.

La resolución presentada por el señor Abarda prevé toda una serie de medidas para impedir el aumento de los Ejércitos. Dice que el partido obrero socialista debe luchar por el desarme al mismo tiempo que por la democratización del Poder, el Ejército y la Marina.

La situación política en Europa es poco tranquilizadora

BRUSELAS, 11.—El Congreso del partido socialista ha discutido la situación política general en el continente europeo.

El delegado polaco habló sobre el peligro fascista y declaró que la clase obrera de su país defiende la política de paz y pide la resolución de la cuestión de las minorías.

Dijo también el delegado polaco que los mismos ideales.

El delegado húngaro dijo que su país continúa bajo el yugo del almirante Horty y, convertido en una colonia italiana, se prepara abiertamente para la guerra.

El delegado ruso denunció que en su país la dictadura continúa elevada sobre ruinas hasta el momento en que se produzca el derrumbamiento.

La proposición del desarme

BRUSELAS, 11.—El Congreso Internacional del partido socialista ha discutido la proposición relativa al desarme.

La Internacional obrera tiene la vista fija en el desarme y opina que debe realizarse una presión cerca de los Gobiernos en ese sentido, empleando, si fuera necesario, medios violentos.

España en Marruecos

El delegado general embarca para España
TETUAN, 11.—En uso de permiso, ha embarcado para España el delegado general de la Alta Comisaría, don Diego Saavedra, acompañado de su familia.

La travesía del Estrecho la hará en un barco de guerra, puesto a su disposición por el general Sanjurjo.

Durante su ausencia se encargará de la Delegación el director de Intervención civil, don Teodomiro Aguiar.

Un agasajo

CEUTA, 11.—El mantenedor de los juegos florales hispanomarroquíes don Manuel Figueroa Rojas, y el presidente de la comisión, don Antonio Micó, fueron invitados a comer por el alto comisario, general Sanjurjo, quien se mostró afectuosísimo, entregando al primero una fotografía con expresiva dedicatoria, y le felicitó por el acierto del discurso que pronunció en la fiesta, que consideró como fiel reflejo del momento actual.

El señor Figueroa salió para Madrid, y fué despedido por el presidente de la Junta municipal y otras personalidades.

MELILLA, 11.—El director del "Telegrama del Rif" ha recibido una carta, fechada en California, suscrita por 20 familias españolas, rogándole que les comunique los requisitos que necesitan para ser acreedoras a tomar parte en la colonización de la zona de Marruecos.

El jefe de la base de hidros de Mar Chica ha recibido un telegrama del director de Aeronáutica ordenando que salgan mañana para Lisboa dos hidros "Savoia".

Irán tripulados por el capitán Merino, el teniente Morato y dos mecánicos.

Desde Lisboa se dirigirán a Marín para realizar ejercicios de tiro.

Para atenuar la crisis económica se ha dispuesto que se dé trabajo, en las obras que se realizan en este territorio, a centenares de indígenas.

La señora del general Carrasco, por encargo de S. M. la Reina doña Victoria, ha comenzado los trabajos para la tómbola a beneficio de la Cruz Roja.

La representación diplomática de Italia en Tánger

TANGER, 11.—Ha llegado el cónsul general de Italia en Rabat, el cual se hará cargo del Consulado de su país en Tánger, por haber sido destinado a Lisboa el ministro de Italia en esta capital.

Indulto del jefe del Estado Mayor de Abd el Krim

PARIS, 11.—El diario "Le Temps" dice que ha sido indultado en ex legionario alemán Klemm, que fué jefe del Estado Mayor de Abd-el-Krim y que había sido condenado a muerte después de la derrota de los rifeños.

Una falsificación de billetes de ferrocarril

SEGOVIA, 11.—La Policía de esta capital ha descubierto una falsificación de billetes del ferrocarril.

Días pasados, el sacerdote don Antonio Jiménez, de Madrid, y otras personas, adquirieron billetes para dicha capital a un individuo situado en las inmediaciones de la estación férrea.

Al hacer la revisión el interventor, y ya en marcha el tren, observó que los billetes estaban falsificados y obligó a abonar a sus poseedores nuevos billetes.

Denunciado el hecho, la Compañía lo puso en conocimiento del gobernador civil, quien transmitió la denuncia al Juzgado.

La Policía, después de activas pesquisas, detuvo a Faustino Herrero Casal, Mariano Primitias Pelegrin y Antonio Sánchez Segovia, alias "Cinquito", el cual se declaró autor de la falsificación, y dijo que los billetes vendidos se los entregó un individuo apodado "Michichi" para que los timbrara y expendiera, operación que efectuó en el despacho central del ferrocarril, donde presta sus servicios como mozo.

Al conocer la denuncia "Cinquito" envió la cantidad recibida a los viajeros.

Por averiguaciones de la Policía se sabe que la falsificación se realizaba del modo siguiente:

Los billetes que utilizaba "Cinquito" eran de fecha atrasada, lo humedecía con objeto de hacer desaparecer la fecha que todos llevan marcada en seco y después les pasaba una plancha caliente, con lo que hacía desaparecer totalmente las huellas. Por último, marcaba la fecha corriente, y era verdaderamente difícil, a simple vista, descubrir el engaño.

Ya en otra ocasión la Policía descubrió una falsificación análoga.

Curso de Artillería de costa, en El Ferrol

FERROL, 11.—Se celebró ayer la apertura del curso de Artillería de costa, al que asisten gran número de jefes y oficiales de Aviación, de Ingenieros y de Artillería.

El primer ejercicio consistió en disparos a distancia máxima de 10.000 metros.

En las prácticas coadyuvó un torpedero de la escuadra.

Los globos militares subieron hasta 1.500 metros.

Las baterías desde donde se hicieron los disparos son las de la entrada de la ría.

Conflictos sociales

La huelga de albañiles de Sevilla.—Manifestaciones del gobernador

SEVILLA, 11.—El gobernador civil ha manifestado esta mañana a los periodistas que han entrado al trabajo el 60 por 100 más de obreros albañiles que ayer, con lo cual se aproxima cada vez más la solución de la huelga.

Continúa diciendo que ha sido clausurada la Sociedad de Tipógrafos por intentar ejercer coacciones entre sus afiliados con objeto de que secundaran la huelga. Ha sido detenido el presidente de dicha Sociedad.

Esta mañana se ha advertido la presencia de muchos albañiles en los edificios en construcción, que se mostraban dispuestos a reanudar el trabajo; pero minutos después, sin causa que lo justificase, se retiraron, según mis informes, temerosos de las represalias violentas de los compañeros partidarios de continuar el paro.

"Yo me permito—continuó diciendo—aconsejar a los que deseen continuar trabajando que no tengan temor alguno y realicen su deseo, en la seguridad de que no sufrirán molestia en el presente y en lo por venir."

Terminó diciendo que el plazo de cuarenta y ocho horas concedido a los huelguistas para que cesen en su actitud termina esta noche, con lo cual hace un llamamiento a la cultura de todos en bien de Sevilla, ya que la autoridad está dispuesta a cumplir sin la menor vacilación las prescripciones que se consignan en el bando citado.

Se amplía el plazo

SEVILLA, 11.—Como el plazo de cuarenta y ocho horas concedido en el bando del gobernador para que los obreros reanudaran el trabajo terminaba esta tarde a las seis, hora no muy indicada para ello, el plazo ha sido ampliado durante todo el día de mañana sábado.

Medidas energicas

SEVILLA, 11.—El gobernador ha dicho a los periodistas que los obreros que no se presenten mañana al trabajo quedarán despedidos definitivamente.

La crisis hullera

OVIEDO, 11.—Se ha facilitado una nota oficiosa en la que se da cuenta de que el director general de Minas y el ingeniero señor Cordero han terminado el estudio del problema hullero asturiano.

Como resultado de este estudio, el señor Fuentes Pila propondrá al ministro de Fomento determinadas medidas sobre el consumo y aplicación de los cupos de carbón nacional que correspondan a cada industria. En esta distribución se atenderá preferentemente, y con arreglo a una proporción determinada, a las Empresas más afectadas por la congestión en sus minas.

Es propósito del director general llegar en el más corto plazo de tiempo a la constitución y funcionamiento de los consorcios de almacénistas para dar así incremento a las demandas de consumo de carbón nacional.

El ministro de Fomento, que tanta atención presta a la producción hullera, completará medidas con otras que harán cesar en plazo no muy lejano los agobios e inquietudes que tanto preocupan a todas las clases sociales afectadas por el problema máxime si todos cuantos tienen el deber de colaborar en su resolución, cualquiera que sea su puesto, laboran con energía, lealtad y espíritu de sacrificio.

Llamamiento del señor Baldwin a los jefes industriales

LONDRES, 11.—El "Evening Standard" dice que antes de emprender su viaje, el señor Baldwin dirigirá una carta personal a más de diez mil jefes de la industria pidiéndoles que contribuyan en la más amplia medida a procurar trabajo a los obreros parados.

Este llamamiento irá especialmente dirigido a los directores de las industrias del hierro, el acero, ramo textil, comunicaciones marítimas y explotaciones mineras.

La guerra fuera de ley

Gestiones preliminares

LONDRES, 11.—El "Daily Telegraph" da cuenta de la llegada a Londres del señor Theodor Marriner, director de los Asuntos de Europa en el departamento de Estado americano, que se dirige a París con motivo de la firma del Pacto Kellogg. El señor Marriner celebrará hoy varias conversaciones con diversas personalidades británicas, y mañana seguirá su viaje a Francia.

Discurso del señor Poincaré contra la guerra

SAMPIGNI, 11.—El presidente del Consejo, señor Poincaré, en un discurso pronunciado con motivo de un reparto de premios, ha declarado: "Debemos felicitarlos por el hecho de que el Mundo entero condene ahora la guerra, que nunca será bastante severamente condenada. Hagamos, por lo tanto, todo lo que de nosotros dependa para que no vuelva nunca; vayamos más lejos aún: intentemos olvidar nuestros sufrimientos y perdonar el mal que se nos hizo. Seamos humanitarios y buenos; pero no llevemos nuestro candor hasta imaginarnos que estos sentimientos de bondad y humanidad no encontrarán nunca obstáculos en ninguna parte."

Ecos de sociedad

El lunes, santos Hipólito y Aurora, se dará la fiesta onomástica de la marquesa de Torralba con el de Valdemar de Bracamonte, marqués de Carvajal y de los señores Finat y Méndez Vigo.

Y el próximo día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, serán los días de las marquesas de Alhucemas, Bolaque, Cambil, viuda de la Ensenada, Romana y Villarreal de Alava.

Condesas de Bernar, Broel de Platzer, Cabarrús, Castilnovo, viuda de Montefuerte, Rodezno, Sagasta, Villanueva de las Haachas, Villanueva de la Barca y Zahara.

Señoras de Bárcenas, Caro y Arroyo, Castel, Castillo, Oñivares (don Pedro), de Palacio, Echarrí, Fernández de la Puente Francos Rodríguez, Gallinal, Garralda, Herrera Orta, Igual, Mac Crohon, Pastor (don Gabriel), Repullés, Salvadores (don Manuel), Torregrosa y Velarde.

Señoritas de Caballero, Canalejas, Codina, Perucho, Colmenares y duque de Estrada, García Loygorri, Gil Delgado, Icaza, Pidal, Salvadores, Saavedra y Lombillo y Sanjuanena.

En Las Arenas se halla enferma de gravedad la señora doña Carmen Rodríguez de Castro y Goicoechea, viuda del general y ex ministro de la Guerra don César Villar y Villate.

Está asistida solícitamente por sus hijos, don César, don José Luis y doña Carmen, marquesa de Olaso.

Deseamos su restablecimiento.

La condesa de Montseny ha dado a luz con felicidad un niño.

Han salido: para Hendaya, don Enrique Cortés y Rodríguez de Llano; para Santander, los marqueses de la Frontera e hijos; para Biarritz, don Tomás Chavarrí y Ligués; para Liérganes, la condesa viuda de San Luis; para Pontevedra, don Luis Usera Bugallal y distinguida esposa; para Zumaya, don Joaquín Dumset; para La Toja, los condes de Vilana; para Guterrefio, la señorita María Eugenia Silveira y Corral; para Pau, la señora de Lafontaine; para Cesjona, doña Pilar Beneded, viuda de Sanz e hija; para Luanco, la distinguida familia de don Eduardo Palacio Valdés; para Mondariz, don Antonio López del Oro y la suya; para San Sebastián, el marqués de Vinent, y para Carranza, don Urbano J. Peña Chavarrí.

Su Alteza el infante don Fernando se ha instalado con su augusta esposa, la duquesa de Talavera, en una suntuosa villa de Ciboure (Bajos Pirineos), donde pasarán el resto del verano.

La esposa del presidente de la Diputación provincial de Barcelona, condesa de Montseny, ha dado a luz felizmente una niña.

La duquesa de Fernán-Núñez, con sus hijas, y la duquesa de Parcent, han marchado al balneario de Carlsbad.

Tragedia en la playa de Biarritz

Tres ahogados

SAN SEBASTIAN, 11.—Personas llegadas de Biarritz han facilitado detalles de una horrosa tragedia desarrollada en la playa que en aquella villa se conoce con el nombre de playa vasca.

A la hora del baño se hallaban dispuestos para entrar en el agua los hermanos Gastón Dominico y Tomás Cocena, a los que acompañaba un sobrino suyo, que quedó sentado a alguna distancia del mar en unión de la madre de los tres muchachos citados.

Gastón fué quien primero se dispuso a bañarse; pero apenas había avanzado algunos metros dentro del agua, fué alcanzado por una ola, quien lo derribó y arrastró mar adentro.

Al ver el peligro que corría el joven, su hermano Tomás, el mayor de los tres, que tenía veintisiete años de edad, acudió en socorro de Gastón y consiguió sujetarle; pero el auxiliado, presa de un pánico enorme, se aferró fuertemente a las piernas de su salvador y, al imposibilitarle todo movimiento, le hizo caer, y ambos se vieron en un nuevo y más inminente peligro de perecer.

Pero en este instante se arrojó al agua Dominico, quien tras enormes esfuerzos consiguió llegar hasta sus hermanos; pero cuando se disponía a ayudarlos, una ola empujó a los tres, y unos momentos más tarde todos ellos desaparecieron en el fondo.

La madre, horrorizada, trató de lanzarse en ayuda de los muchachos, pero varias personas que habían acudido al lugar del suceso consiguieron impedirlo, evitando una nueva desgracia.

Los tres hermanos ahogados pertenecían a una familia compuesta de doce, tres de los cuales perecieron en el campo de batalla durante la gran guerra.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

Los deportes

A propósito del boxeo y de la lucha grecorromana... SAN SEBASTIAN, 11.—En un periódico de esta localidad apareció ayer una carta firmada por Javier Ochoa, el famoso luchador de grecorromana...

Afirma Ochoa que Uzcudun, con su soberbia, su empaque estrafalario y su indiscreto engreimiento, no hace más que tocar los límites del más grotesco de los ridículos...

Rechaza el ex leñador de Regil las frases injuriosas que le dirige Javier Ochoa y se niega en absoluto a celebrar con éste combate de ninguna especie...

El incidente entre los dos famosos luchadores ha sido comentadísimo en los centros deportivos de toda la región.

El F. C. Barcelona BUENOS AIRES, 11.—El F. C. Barcelona jugará además de los partidos que anunciamos para los días 11 y 15, otro el día 18.

El primero será contra el Club Independiente; el segundo, contra la misma selección que combatió los días 4 y 5, y el tercero, contra el Boca Juniors.

“Yachting”.—Las famosas regatas de Cowes LONDRES, 11.—La Semana Cowes ha vuelto a tener este año el esplendor de antes de la guerra.

Más de trescientas embarcaciones han asistido a las famosas regatas. El pabellón español estaba brillantemente representado por el “Reina María Cristina”, de la Compañía Transatlántica.

Al pasar ante este barco el yate real inglés “Britania”, los turistas del “Reina María Cristina” vitorearon largamente al Rey Jorge, quien saludaba visiblemente emocionado.

Hay gran expectación para el banquete de gala que se celebrará esta noche a bordo del trasatlántico español, con asistencia de las autoridades.

Atletismo.—Dos periodistas van a intentar la vuelta a España a pie El próximo miércoles, a las cuatro de la mañana, emprenderán la vuelta a España a pie dos esforzados periodistas...

Desde Madrid marcharán los señores Sixto y Mendoza a Alcalá de Henares y de este punto a Guadalajara, para continuar visitando en sucesivas etapas Zaragoza, Barcelona, Gerona, Huesca, Pamplona, San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, La Coruña, Pontevedra, Zamora, Salamanca, Badajoz, Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Murcia, Valencia, Castellón, Tarragona y Barcelona, desde donde volverán a Madrid.

Francia derrota a la Argentina AMSTERDAM, 11.— Natación-waterpolo, Francia ha vencido a la Argentina por 8-0.

Al terminar el primer tiempo, Francia tenía cuatro tantos a su favor. Con este resultado, Francia queda clasificada en tercer puesto, después de Alemania y Hungría.

La moral y el armamento

Al estudiar algunos escritores, con la competencia propia de su categoría militar, la actuación del material de guerra; al observar que el aumento de potencia en el fusil ha sido una realidad; que los perfeccionamientos en el armamento han llegado a imponer cambios efectivos en la táctica...

Otros escritores de no menos significación afirman que el crecimiento destructor de las armas de fuego conducirá a hacer los ataques más mortíferos, y al agotarse la infantería más pronto, requerirá mayores efectivos...

finitiva el terreno venciendo algunas, con sus armas individuales, aquellas resistencias enemigas que, sustridas al fuego de cañon, surgen a última hora en medio del asaltante...

Pero para que este movimiento se inicie con ciertas garantías, se necesita hoy y creemos se necesitará siempre, la colaboración íntima del fuego, la asistencia del material. Y si la moral ha de ser tan necesaria al soldado que lucha en primera línea como el aire lo es para la vida...

El alcance excede en mucho al actual, llegando a las mayores distancias, con fuerza de penetración suficiente para perforar planchas de tres mm. de espesor. Los proyectiles tienen su ojiva muy prolongada terminada en punta aguda...

El aire comprimido va en cartuchos de acero, que se adaptan al fusil, disponiéndose con cada cartucho de una energía suficiente para disparar 25 proyectiles.

Salvo débil silbido, el disparo del fusil de aire comprimido es completamente silencioso hecho, que por sí sólo, constituye una de sus más preciadas ventajas.

Esta arma tiene éxito, al enmascaramiento del material habrá seguido el del humo y el ruido de las armas portátiles, ya que ni uno ni otro dan señales de vida en este novísimo fusil.

ESPAÑA Y AMERICA

En honor de don Angel L. Sojo

Mañana, domingo, 12, será obsequiado en Buenos Aires con un banquete, organizado por todas las Asociaciones españolas allí existentes, el ilustre periodista don Angel L. Sojo...

No nos ha sorprendido la noticia ni mucho menos, ya que hace tiempo esperábamos una demostración de cariño hacia la personalidad de tan insigne periodista, que con plausible tenacidad ha venido laborando, un día y otro, en pro de los intereses españoles en la bellísima República Argentina.

Un guarda irascible

TERUEL, 11.—Comunican de Orihuela del Tremedal que cuando se hallaban los vecinos entregados a las faenas de la trilla se escapó una mula y el animal entró en una finca inmediata...

Para recoger al animal penetraron en la finca tras él la vecina María López y una hija suya de corta edad, y como ésta rompiera despectivamente al guarda, éste se dirigió a ella, y valiéndose de un grueso garrote que llevaba agredió a María y a su hija...

Asalto a una joyería en París

Un ladrón mata al joyero y dispara contra el público.—La Policía consigue matar al asesino

PARIS, 11.—Un ladrón penetró hoy en una joyería con el propósito de desvalijarla. Lo primero que hizo fue matar a tiros al joyero. La mujer de éste, que presenció el hecho, loca de terror emprendió la huida...

La esposa del joyero, herida PARIS, 11.—La dueña de la joyería, que saltó por una ventana perseguida por el ladrón que mató a su marido, ha resultado herida.

AMERICA Se dice que ha estallado la revolución en El Brasil

BUENOS AIRES, 11.—Según noticias enviadas desde Asunción (Paraguay), ha estallado una revolución en el Brasil. Las fronteras paraguayas se han reforzado con envío de fuerzas del Ejército...

La Embajada del Brasil en París demiente la noticia PARIS, 11.—La Embajada del Brasil en esta capital dice que no es exacta la noticia publicada por algunos periódicos ingleses...

LONDRES, 11.—La noticia del combate en Río Coco (Nicaragua), entre los marinos norteamericanos y los partidarios de Sandino ha causado dolorosa sorpresa en los Estados Unidos...

La Prensa imperialista dice que se trata sólo de un encuentro sin importancia. Los periódicos liberales afirman que el hecho de la batalla es cierto, y que ha costado vidas norteamericanas...

El destacamento norteamericano fué atacado a sesenta millas de Bokay, cuando cruzaba el río Coco. Los soldados de Sandino sostuvieron tenazmente el combate...

La Secretaría de Estado ha publicado un folleto oficial titulado: “Historia de las relaciones entre Norteamérica y Nicaragua desde 1909”, en el que dice que desde la rebelión de Sandino hasta abril último han muerto 215 nicaragüenses y 21 marinos de las tropas de ocupación.

EN GIJON La Feria de Muestras

GIJON, 11.—Ayer se inauguró esta feria de Muestras. Desde el Ayuntamiento se organizó una comitiva, que terminó en el palacio del certamen.

La inauguración LONDRES, 11.—Comunican de Nicaragua que el secretario particular de Adolfo Díaz, señor Arguello, ha comunicado oficialmente a la Prensa que las dos fracciones conservadoras se han unido...

En los círculos políticos de Washington no se concede importancia a dicho acuerdo, y se sigue creyendo que el candidato que patrocinará el Gobierno de Washington será Moncada, liberal disidente de Sandino.

SON INMINENTES NUEVOS ENCUENTROS MANAGUA, 11.—Los rebeldes tendieron una emboscada a las tropas americanas que ocupan Nicaragua.

La fabricación de automóviles NUEVA YORK, 11.—Durante el año 1927 la fabricación de automóviles fué de 3.394.255 contra 4.298.799 en 1926.

Organización de una industria SANTIAGO DE CHILE, 11.—El Gobierno que estudia actualmente la organización de la industria vitivinícola se propone mejorarla, ya que ella representa altos porcentajes de la riqueza agrícola del país.

ALEMANIA El nuevo embajador inglés presenta sus credenciales

BERLIN, 11.—El presidente del Reich, señor Hindenburg, ha recibido en audiencia al nuevo embajador de la Gran Bretaña en Berlín, sir Horace Rumbold...

El presidente del Reich contestó felicitándose por el hecho de que el nuevo embajador considera como la parte más noble de su futura tarea el desarrollo de las buenas relaciones existentes entre la Gran Bretaña y Alemania.

El mariscal Hindenburg expresó su esperanza de que el Tratado de Locarno y la Sociedad de Naciones faciliten la política de paz y acuerdo seguida tanto por Alemania como por la Gran Bretaña.

El presidente del Reich recibió después al nuevo ministro de la República Argentina, quien le entregó sus cartas credenciales, y después al nuevo ministro de Haití, para la misma ceremonia.

BRUSELAS, 11.—La Agencia Belga publica la siguiente nota: “Algunos diarios ingleses se han hecho eco de supuestas pérdidas experimentadas por el fallecido banquero belga señor Loewenstein...

las operaciones de aplicación del plan Dawes. Durante el pasado mes de Julio los fondos disponibles se elevaron a 145.971.880 marcos oro.

BERLIN, 11.—El Gobierno del Reich ha dado su aprobación para la construcción de un nuevo acorazado, después de haber hecho constar que el desmoronamiento de esto suponga una reducción en los próximos años por medio de una reducción en los gastos.

El delegado danés manifestó que, en el transcurso de su viaje a las regiones devastadas de Francia, ha podido apreciar que el pueblo francés no conserva rencor ni resentimiento hacia el pueblo alemán.

El Comité ejecutivo del Congreso adoptó una resolución en favor de la paz.

El delegado de Policía puso de manifiesto los peligros que supone para su país la vecindad de los Soviets y las manifestaciones de los nacionalistas alemanes...

EN GIJON La inauguración GIJON, 11.—Ayer se inauguró esta feria de Muestras. Desde el Ayuntamiento se organizó una comitiva...

La inauguración LONDRES, 11.—Comunican de Nicaragua que el secretario particular de Adolfo Díaz, señor Arguello, ha comunicado oficialmente a la Prensa...

La inauguración LONDRES, 11.—Comunican de Nicaragua que el secretario particular de Adolfo Díaz, señor Arguello, ha comunicado oficialmente a la Prensa...

La inauguración LONDRES, 11.—Comunican de Nicaragua que el secretario particular de Adolfo Díaz, señor Arguello, ha comunicado oficialmente a la Prensa...

La inauguración LONDRES, 11.—Comunican de Nicaragua que el secretario particular de Adolfo Díaz, señor Arguello, ha comunicado oficialmente a la Prensa...

La inauguración LONDRES, 11.—Comunican de Nicaragua que el secretario particular de Adolfo Díaz, señor Arguello, ha comunicado oficialmente a la Prensa...

La inauguración LONDRES, 11.—Comunican de Nicaragua que el secretario particular de Adolfo Díaz, señor Arguello, ha comunicado oficialmente a la Prensa...

La inauguración LONDRES, 11.—Comunican de Nicaragua que el secretario particular de Adolfo Díaz, señor Arguello, ha comunicado oficialmente a la Prensa...

La inauguración LONDRES, 11.—Comunican de Nicaragua que el secretario particular de Adolfo Díaz, señor Arguello, ha comunicado oficialmente a la Prensa...

La inauguración LONDRES, 11.—Comunican de Nicaragua que el secretario particular de Adolfo Díaz, señor Arguello, ha comunicado oficialmente a la Prensa...

La inauguración LONDRES, 11.—Comunican de Nicaragua que el secretario particular de Adolfo Díaz, señor Arguello, ha comunicado oficialmente a la Prensa...

La inauguración LONDRES, 11.—Comunican de Nicaragua que el secretario particular de Adolfo Díaz, señor Arguello, ha comunicado oficialmente a la Prensa...

La inauguración LONDRES, 11.—Comunican de Nicaragua que el secretario particular de Adolfo Díaz, señor Arguello, ha comunicado oficialmente a la Prensa...

La inauguración LONDRES, 11.—Comunican de Nicaragua que el secretario particular de Adolfo Díaz, señor Arguello, ha comunicado oficialmente a la Prensa...

De Barcelona

El intento de asalto al cuartel de Atarazanas.—Una nota del gobernador.—Una denuncia BARCELONA, 11.—En la sala de actos de la prisión celular comenzó ayer mañana el Consejo de guerra instruido con motivo del intento de asalto al cuartel de Atarazanas.

Las diez y media de la mañana quedó constituido el Consejo, bajo la presidencia del coronel del Parque de Artillería, don Silverio Gallego.

Los procesados son: José Rufos Serres, de treinta y tres años, albañil, natural de Huesca; Manuel Montero Martín, de treinta y tres, natural de Almería, carpintero; Manuel Arbana, de veintinueve, natural de Alicante; Juan Masip, de treinta y uno, mecánico; Narciso Masmitjana Badía, de veinte, cerrajero; Antonio Taxonera, de veinticuatro, de Barcelona; Antonio Siraña, de veintuno; Manuel Bieto Fortuny, de veintidós, albañil; Pascual Solá, de veinticuatro, tundidor; Ezequiel Mentanteu, de veintiséis, natural de Navarra; Pascual Cipáu, de cuarenta y cinco, jornalero, natural de Huesca; Felipe Quiñena, de treinta, natural de Teruel; Cristóbal Gamero, de diez y ocho, de Sevilla, y Joaquín Martínez Moral, de veinticinco, de Almería.

Fueron leídas las conclusiones del fiscal, que califica el hecho de rebelión militar fracasada, y pide para Cristóbal Gamero diez años de prisión militar mayor; para Martínez, Masmitjana y Torres, ocho años; para Taxonera, Siraña y Bieto, seis años y un día, con las accesorias; abonándoseles la mitad del primer año de prisión y el total del exceso. Para los demás solicita la absolución.

A continuación se da lectura a las conclusiones de la defensa, que pide la absolución para todos los procesados, entendiendo que no se les puede exigir responsabilidad por los hechos que se les atribuyen.

Se a la una en punto se suspende el Consejo. Por la tarde se reanuda el Consejo a las cuatro, efectuando la prueba testifical, que duró tres horas. Terminada ésta se suspende el Consejo hasta hoy.

En el Gobierno civil han dado una nota oficiosa relacionada con las medidas adoptadas para imponer la higiene en los bañeríos.

Se ordena la inspección de éstos y se dictan reglas para la renovación del agua de las piscinas y para la limpieza de las bañeras y tinas.

La Sociedad constructora de los coches del “Metro” transversal ha presentado en el Juzgado una denuncia contra la Empresa propietaria de dicho ferrocarril, a la que reclama el abono de 310.000 pesetas, importe de ocho coches que ha construido.

Otras noticias BARCELONA, 11.—Ha sido aprobada la sentencia dictada por un Consejo de guerra de oficiales generales contra un alférez de Infantería procesado por el supuesto delito de abandono de destino.

El procesado es condenado a la pena de dos meses y un día de arresto por una falta grave, pena que cumplirá en el castillo de Montjuich.

En el vapor “Cabo Plata”, y procedentes de Marsella, donde los dejó el barco que desde Bombay los condujo, han llegado tres caballos que el Maharaja de Patiala envía como regalo a don Alfonso.

DESPUES DE UN ACCIDENTE El vapor “Plus Ultra” llega a Cádiz

CADIZ, 11.—Ha llegado el vapor de la Compañía Transmediterránea “Plus Ultra”, que sufrió averías al día siguiente de su salida de las Islas Canarias.

No es una motonave como se dijo, sino vapor. No tiene averías de importancia, sino defectos en los cilindros, que serán reparados en la factoría de Matagorda.

Los pasajeros que trae con destino a Sevilla los conducirá a la capital del Guadalquivir el vapor de la misma Compañía “Vicente Puchol”. Otro vapor conducirá el importante cargamento de frutas.

La avería ocurrida al “Plus Ultra” consistió en la rotura de los cilindros de baja presión. El segundo maquinista realizó en alta mar la labor de desconectar el cilindro inutilizado, viniendo el buque trabajando sólo con los cilindros de alta y media presión, que disminuye, naturalmente, la marcha. Así, debiendo llegar el buque en la mañana del 8, ha entrado hoy por la tarde.

Los viajeros elogian la actuación del segundo maquinista por la rapidez con que realizó la operación, permitiendo que el buque siguiese navegando. En los pinares La Espartosa, término de Chiclana, se declaró un incendio, que debido al fuerte viento adquirió grandes proporciones. Pudo sofocarse a las ocho horas de iniciado.

Visitaron al ministro de Fomento el conde de Casafuerte y el señor Sánchez Pacheco, que le hablaron de la autopista de Madrid a Vigo.

LA SOLEDAD FUNERARIA DESENGANO 10 TEL. 13050 EST. CASAFUERTE

NOTAS DEL DIA

